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CÂMARA MUNICIPAL DE ORIXIMINÁ   

 
Ata da Segunda Sessão Ordinária do 5º 
Período Ordinário da 18ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Oriximiná. 
 
 

Aos seis dias do mês de fevereiro do ano dois mil e dezenove, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a 
Presidência do vereador Joanyr da Rocha Estumano, teve lugar a Sessão. 
Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: 
Antonio Odinélio Tavares da Silva Junior, Ana Cleyde Tavares Batista 
Guimarães, Francisco Azevedo Pereira, Marta Monteiro Godinho, Edivaldo 
Jorge Castro de Souza, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Manoel José da 
Cruz Malcher, Rafael Tavares Costa, Arnaldo de Oliveira Gemaque, José 
Maria Calderaro Filho e Marcelo Augusto Andrade Sarubbi. Ausentes os 
vereadores: Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler, Carmela Lucia Teixeira 
da Costa e Joseane de Oliveira Seixas, todos com ausência justificadas 
por se encontrarem devidamente licenciados. Constatando haver número 
legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em 
nome do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º 
Secretário que procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada na 
Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior votação, foi aprovado 
por unanimidade. A seguir o Sr. Presidente solicitou a 1ª Secretária que 
procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente, da qual 
constou do seguinte: Requerimento da vereador Ana Cleyde pede que seja 
oficiado ao Prefeito Municipal e a Secretária Municipal de Educação, 
solicitando em caráter de urgência a reforma da Escola Municipal de 
Ensino Fundamental Nossa Senhora do Rosário, na Comunidade do 
Caipuru de fora; Indicação da vereadora Marta Godinho, indica ao Gestor 
Municipal em caráter de urgência a aquisição de um motor de luz e um 
gerador 6 Kwa e uma caixa d’água para a Comunidade Nova Macedônia – 
cabeceira do sustento e que seja feito os reparos na estrutura da mesma; 
Projeto de Lei nº 012/2019, que autoriza a doação de um prédio do 
Patrimônio Municipal ao Ministério Pública do Estado do Pará, para a 
Instalação e funcionamento do Ministério Público em Oriximiná; Ofícios 
nrs. 381/18 e 009/19, recebidos do Prefeito Municipal; Ofícios nrs. 001, 
003, 006, 030, 042 e 0013/ 2019, recebidos de diversos. Terminada a 
leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra as Senhoras e 
aos Senhores vereadores. Não havendo mais nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou a palavra aos 
Líderes Partidários, que não a solicitaram. A seguir, o Sr. Presidente 
interrompeu a sessão para cumprimento do Intervalo Regimental de quinze 
minutos. Decorrido o tempo regimental, Sr. Presidente passou a Primeira 
Parte da Ordem do Dia, solicitando a 1ª Secretária procedesse a leitura 



das matérias em pauta para discussão e votação. Lido e submetido a 
discussão o requerimento da vereadora Ana Cleyde. Com a palavra a 
autora justificou seu trabalho, dizendo que foi visitar a comunidade do 
Caípuru, onde constatou as precárias condições que se encontra aquela 
escola, o qual espera contar com o apoio de todos os vereadores. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade.  
Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação o Sr. 
Presidente passou a Segunda parte da Ordem do Dia, facultando a palavra 
aos senhores vereadores.  Fez uso da palavra o vereador Zequinha, 
reportou uma matéria do Blog Nelson Vinente, onde ele cola Lambança 
Espoca Bode, vereadores foram ver as barragens da MRN, mas não serviu 
para nada, só para gastar o dinheiro do povo em vão. Acrescentou o 
Vereador Zequinha que esse cidadão é leviano em fazer esse tipo de 
comentários a respeito dos vereadores, até porque está Casa há vários 
anos vem se preocupando em relação as barragens da MRN, inclusive já 
participou de uma sessão na assembleia legislativa do estado para tratar 
deste assunto. Então não foi agora porque aconteceu o rompimento da 
barragem em Brumadinho. Disse ainda o vereador que a inciativa deste 
Poder para visitar o projeto minerador em Porto Trombetas não foi para 
ganhar diária, até porque não se ganha porque pertence ao nosso 
município e muito menos para fazer lambança e sim para ganhar mais 
conhecimento para que possamos discutir na audiência pública que será 
realizada no próximo dia 08 do clíper de Santo Antonio. Em relação ao 
relatório técnico, que a vereadora Ana Cleyde fala na postagem, foi uma 
forma de se expressar, mais em nenhum momento a Câmara solicitou um 
parecer técnico. Finalizou o orador solicitou a Mesa Diretora da Casa que 
seja oficiado ao diretor dos CAMPUS da UFOPA de Oriximiná, Sr. Cauan 
Araújo, agradecendo a colaboração e participação de técnicos da UFOPA 
por ocasião da visita realizada pela Câmara de vereadora no Projeto 
Minerador de Porto Trombetas. Com a palavra o vereador Arnaldo 
Gemaque solicitou a Mesa Diretora da Casa, que seja oficiado a Dra. 
Marcia Campos convidando para uma reunião com os vereadores para 
tratar de assuntos relacionados a saude do nosso município. Com a 
palavra a vereadora Ana Cleyde, após fazer sua saudação, manifestou sua 
indignação em relação à reportagem do blog Nelson Vinente, 
acrescentando ser uma questão pessoal. Afirmou a vereadora que vai 
continuar fazendo seu trabalho e postando nas redes sociais, para 
conhecimento da população. Em relação ao parecer técnico, disse que 
falou porque estava acompanhada de um engenheiro de mina e um 
geólogo, uma vez que eles têm uma visão holística, mais em nenhum 
momento foi fazer lambança com recurso público. Disse ainda que este 
assunto das barragens da MRN, vem se discutindo nesta Casa há vários 
anos, não foi somente agora após o que aconteceu em Brumadinho, 
inclusive os vereadores que foram naquela mineradora fizeram pressão, 
para que fosse transferido o refeitório, a colocação de sirene e outras 
ações que viesse alerta os trabalhos e moradores daquela região. Então 



esse cidadão que nem é jornalista talvez não tem matéria para postagem, 
fica falando essas inverdades em rede social.  Com a palavra o vereador 
Ludugero Junior falou da audiência pública que será realizada no próximo 
dia 08 do corrente mês, foi iniciativa do Executivo e Legislativo. 
Continuando o vereador solicitou a Mesa Diretora da Casa que seja 
apresentado votos de condolência a família da Sra. Irivaldina dos Santos 
Oliveira, pelo seu falecimento ocorrido no dia 05 na cidade de Santarém. 
Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o 
Sr. Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, 
encerrou a Sessão, marcando outra para amanhã no horário regimental. 
Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 
demais membros da Mesa. 
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